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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 22 de abril de 2024 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia vinte e dois de abril de dois mil e vinte e quatro, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 10ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vice-Presidente OTHNIEL HARFUCH, e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, e ausência justificada do Sr. Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE, totalizando 

quórum de onze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente 

declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador EDUARDO 

TONIN - “Pois tudo, absolutamente tudo, nos céus e na terra, visível e invisível, seja trono seja 

soberania, poder ou autoridade; todas as coisas começaram n’Ele e n’Ele encontram seu 

propósito.” (Colossenses 1, versículo 16), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 9ª sessão ordinária, de 15 de abril de 2024. 

APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de 

uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1054/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Fornecer repelente de insetos nas escolas e maternais da rede 

municipal, e para os Idosos do município; Nº 1084/24 - EDUARDO TONIN - Notificar a Rodovia 

das Colinas para providenciar manutenção na tampa de concreto nas proximidades do Polo 

Shopping, conforme coordenadas; Nº 1085/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar pintura 

na demarcação de solo para vagas de estacionamento na Rua Humaitá; Nº 1086/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Podar árvore localizada na Rua Haiti com Rua Jundiaí; Nº 1087/24 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a reforma e manutenção do ponto de ônibus na Av. 

Itororó; Nº 1088/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a revitalização e melhorias na 

iluminação da praça existente na Rua Amadeu Schreiner; Nº 1089/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco na Rua Dom José, próximo à E. E. Geraldo 

Enéas de Campos – Jardim Pau Preto; Nº 1090/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Verificar a 

possibilidade de criar, nas escolas da rede municipal de educação, a Sala do Silêncio, 

funcionando como um refúgio para os estudantes neuro divergentes em momentos de crise, 
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neste município; Nº 1091/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar um estudo para implantar o 

exame que detecta a trombofilia na rede de saúde pública no Município; Nº 1092/24 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Estudar a possibilidade criar parceria entre o Poupatempo e a Prefeitura 

para o serviço do RG domiciliar; Nº 1093/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar placas de 

identificação para recolhimento de resíduos fecais de animais conduzidos em espaços públicos; 

Nº 1094/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências junto à Secretaria competente para 

tramitar junto à Viação Bonavita ações para garantir os direitos das pessoas com deficiência 

(PCDs) que moram em Indaiatuba; Nº 1096/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências junto 

ao Departamento de Trânsito para que sinalize as ruas sem saída no que tange ao tráfego de 

caminhões no Jardim Esplanada; Nº 1097/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar melhorias nas 

vias sem asfalto na Chácara Recreio Campestre Aldrovandia; Nº 1098/24 - EDUARDO TONIN - 

Interceder junto ao SEPREV, execute um estudo de viabilidade e aplique ações decorrentes para 

oferecer serviços odontológicos para os funcionários municipais; Nº 1099/24 - EDUARDO TONIN 

- Providenciar o envio da Operação Tapa-Buraco para a Rua Sargento Max Wolf Filho; Nº 

1100/24 - EDUARDO TONIN - Instalar um bueiro na Rua Emilio Lopes Cruz; Nº 1101/24 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências junto à Secretaria da Saúde para disponibilizar 

urgentemente médico clínico geral na UBS Parque Corolla; Nº 1102/24 - EDUARDO TONIN - 

Efetuar melhorias na Rua Riachuelo no que tange à mobilidade segura e fluxo do trânsito; Nº 

1103/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Finalizar a instalação do alambrado no campo de futebol 

localizado na R. Sd. Jose Orlando Garrido Medina – Jardim Brasil; Nº 1104/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar manutenção do gramado do campo de futebol localizado na R. Sd. Jose 

Orlando Garrido Medina – Jardim Brasil; Nº 1105/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Estudar a 

possibilidade de interligação da Rua Ângela Bruno Rodrigues, Jardim Santiago, com a Rua Hélio 

Milani, Vila Verde; Nº 1106/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a manutenção na 

Avenida Admilson Roberto Casarin, Chácaras Videiras de Itaici; Nº 1107/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Realizar operação tapa-buraco na Rua Antonio Brunetti, em frente ao número 

140, Jardim Morada do Sol; Nº 1108/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a revitalização 

do parquinho localizado ao lado da EMEB Prof. João Emílio Angelieri, Jardim Itamaracá; Nº 

1109/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Construir uma pista para prática de caminhada e corrida no 

entorno da área verde situada na Rua Pérsio Sampaio, Jardim Bela Vista; Nº 1110/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade técnica para a ampliação do estacionamento 

da Rua das Camélias, Jardim Pompéia, ao lado do prédio da Justiça do Trabalho; Nº 1111/24 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar instalação de ecoponto de coleta seletiva na Vila Castelo 

Branco; Nº 1112/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover a reconstrução e/ou recuperação do 
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canteiro central da Avenida Itororó, Cidade Nova; Nº 1113/24 - EDUARDO TONIN - Criar uma 

Unidade de Internação Municipal para Reabilitação e Integração no Tratamento da Dependência 

Química; Nº 1114/24 - EDUARDO TONIN - Consertar o buraco feito pelo SAAE na Rua 

Sorocaba, altura do número 720, Jardim América; Nº 1115/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar 

um centro esportivo no Bairro Jardim Brasil; Nº 1116/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Podar 

as árvores na Avenida Visconde de Indaiatuba, próximo ao antigo ginásio de Esportes; Nº 

1117/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar lombada na Alameda Filtros Mann, sentido 

marginal sul; Nº 1118/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Sincronizar o sistema de monitoramento 

do COI com os ecopontos da cidade; Nº 1119/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar placas de 

conscientização e monitoramento nos ecopontos da cidade; Nº 1120/24 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Realizar estudo para que o departamento responsável utilize arma de choque (não letal) 

pela Guarda Civil, que realiza a segurança patrimonial da Prefeitura Municipal de Indaiatuba; Nº 

1121/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Mudar o local da Feira Livre 

da Rua Sd. João Carlos de Oliveira Junior para a Rua Albina Brizola Utiliska – Jd. Bom Princípio; 

Nº 1122/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Disponibilizar pelo SUS exame de Polissonografia 

(apneia do sono) na rede pública de saúde do município; Nº 1123/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Construir uma pista moderna de atletismo no município; Nº 1124/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Providenciar reestruturação da Unidade de Pronto Atendimento (UPA) do Jardim 

Morada do Sol; Nº 1125/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar recapeamento asfáltico 

das vias públicas do Bairro Jardim Itamaracá; Nº 1126/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Providenciar recapeamento asfáltico das vias públicas do Bairro Jardim Valença; Nº 1127/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar recapeamento asfáltico das vias públicas do Bairro 

Jardim Regente; Nº 1128/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Aumentar o número das vagas 

destinadas a pessoas com deficiência e idosos no estacionamento do Hospital DIA; Nº 1130/24 

- EDUARDO TONIN - Providenciar a retirada de vegetação parasita em cabeamento elétrico na 

esquina da Rua Ângelo Petrilli com a Rua Kikuo Imanishi, na Vila Areal; Nº 1131/24 - EDUARDO 

TONIN - Enviar a Operação Tapa-Buraco para o final da Rua Ângelo Petrilli, perto da portaria do 

Residencial Santa Clara; Nº 1132/24 - EDUARDO TONIN - Enviar a Operação Cata-Bagulho no 

Bairro Chácara Areal; Nº 1133/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar campanha de 

conscientização para evitar efeitos sonoros de aparelhos eletrônicos em salas de espera em 

áreas fechadas da saúde, como UBS, Hospitais e Clínicas Médicas; Nº 1134/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Intensificar ronda policial nas proximidades do Espaço Cultural Hermenegildo Pinto 

– (Piano), Jardim Morada do Sol; Nº 1135/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar campanha de 

conscientização e prevenção do câncer colorretal; Nº 1136/24 - OTHNIEL HARFUCH - Recapear 
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a extensão da Rua Claudio Dal Calton, Bairro Cidade Nova II; Nº 1137/24 - OTHNIEL HARFUCH 

- Melhorar a sinalização na Rua Canário com a Avenida Conceição, Vila Avaí; Nº 1138/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar pintura de sinalização de solo na Rua Sorocaba, entre 

as ruas Venezuela e Honduras, Jardim América; Nº 1139/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Realizar uma campanha intensiva de conscientização sobre segurança no trânsito, tendo em 

vista a proximidade do Maio Amarelo; Nº 1140/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar um plano 

emergencial de combate à dengue, gripe e COVID com o intuito de diminuir o acúmulo de 

atendimentos do HAOC e das Unidades Básicas de Saúde; Nº 1141/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto da R. Antônio Zoppi, 190, Jardim Pau Preto; Nº 

1142/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Intensificar a fiscalização das obras da empresa Comgás; 

Nº 1143/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Planejar com maior periodicidade a limpeza, 

manutenção preventiva, revitalização e segurança no Parque Ecológico da Zona Sul da cidade; 

Nº 1144/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar manutenção, limpeza, reforma e revitalização 

da Praça Maria Lyra Groff - Bairro Vila Avaí; Nº 1145/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar 

uma unidade do Instituto Médico Legal (IML) e Instituto de Criminalística (IC) no município; Nº 

1146/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar o recapeamento asfáltico em toda a 

extensão da Alameda José Amstalden; Nº 1147/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Construir o 

crematório e incinerador de cadáveres animais no município; Nº 1148/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar pista de caminhada e iluminação na área verde situada à Rua Professora 

Suely Cação Ambiel Batista, no Jardim dos Colibris; Nº 1149/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Viabilizar projeto com instruções digitais de aulas de informática para a Terceira Idade; Nº 

1150/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para implantar uma Base da Guarda 

na Praça do João Pioli; Nº 1151/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Verificar a possibilidade de 

instalar WI-FI no âmbito das dependências da base da Guarda Civil de Indaiatuba; Nº 1152/24 - 

EDUARDO TONIN - Interceder junto à Secretaria da Saúde para providenciar meios de cumprir, 

na totalidade, a Lei Federal 14.737, de 27 de novembro de 2023; Nº 1153/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar o recapeamento de asfalto da R. Padre Álvaro Augusto Ambiel, 278 - Vila 

Rubens; Nº 1154/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Contratar plantonista de ultrassom para os 

hospitais da cidade, evitando que o serviço fique indisponível em situações de emergência; Nº 

1155/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Criar o “Programa Roupa Solidária”, que destina 

doação de produtos de vestuário apreendidos; Nº 1156/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Viabilizar estudos junto à Delegacia de Ensino de Capivari para implantar na Nova Unidade 

Escolar do Campo Bonito o Ensino Supletivo a Educação de Jovens e Adultos (E.J.A.); Nº 

1157/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Ampliar vagas do Programa Aluguel Social, para atender 
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mulheres vítimas de violência doméstica no município; Nº 1158/24 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Realizar com urgência a fiscalização e notificação do proprietário do imóvel (terreno baldio) 

localizado na Rua Santo Expedito, nº 42, no Bairro Núcleo Residencial Professor Carlos 

Aldrovandi; Nº 1159/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Tomar providências para que as 

empresas que realizam serviços nas ruas e avenidas no município melhorem o acabamento na 

manta asfáltica e calçadas; Nº 1160/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Aumentar o policiamento 

no Boulevard da CECAP; Nº 1161/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Reformar e revitalizar o 

Parque Ecológico a partir da Rua Martinho Lutero, no Parque Corolla; Nº 1162/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Executar a operação tapa buraco na Avenida Visconde de Indaiatuba, entre os 

números 901 e 981, no Bairro Jardim América; Nº 1163/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Capacitar e atualizar o número de profissionais de enfermagem para uma assistência integral e 

humanizada durante o puerpério na Maternidade HAOC; Nº 1164/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudos técnicos, visando o recapeamento asfáltico e manutenção da 

calçada em toda extensão da Avenida Windsor Park, Bairro Helvétia Polo Country; Nº 1170/24 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer manutenção e reparo em afundamento do asfalto na 

Rua Voluntário Joao dos Santos, esquina com a Rua Cerqueira César; Nº 1171/24 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Instalar plataforma elevatória ou elevador no Paço Municipal de 

Indaiatuba, em local de fácil acesso; Nº 1172/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Providenciar repintura nas faixas de ciclista e pedestre no Parque Ecológico, entre a Avenida 

Ario Barnabé e a Rua 80, no Jardim Morada do Sol. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase 

a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA e ALEXANDRE CARLOS PERES. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 75/24 - EDUARDO TONIN - 

Congratula Carlos ‘Boca’ Pecht, por ocasião do seu aniversário de 80 anos; Nº 76/24 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Gilberto Honorato por todos seus serviços prestados com 

excelência e humanismo ao Município; Nº 77/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula 

as funcionárias Maeli Gonçalves Alves e Sonia Cristina Orlando Evaristo pelo notável 

comprometimento e pelos relevantes serviços prestados ao município de Indaiatuba ao longo de 

suas carreiras, que agora culminam com suas merecidas aposentadorias; Nº 78/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Projeto “Elas que Correm Indaiatuba” pela excelente iniciativa 

esportiva realizada na nossa cidade; Nº 80/24 - EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo 

falecimento da Prof.ª Maria Célia Barrichello Cibim, ocorrido em 18 de abril de 2024; Nº 81/24 - 
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LEANDRO JOSÉ PINTO - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. José Roberto Guedes, 

ocorrido em 21 de abril de 2024; Nº 82/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Manifesta pesar pelo 

falecimento da Sra. Maria Aparecida da Silva, ocorrido em 22 de abril de 2024. A seguir, usaram 

da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Colocadas em votação, as moções, 

com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o 

Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos 

termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura 

das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 51/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina 

"Nataniel Olegário de Araujo" o logradouro público do Loteamento Jardim das Araras, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 52/24 - Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei nº 5.829, de 

15 de dezembro de 2010, que estabelece diretrizes ao Conselho Municipal dos Direitos do Idoso, 

e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 53/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

"Orlando Denni" o logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá que especifica; Projeto de 

Lei Nº 54/24 - Executivo Municipal - Autoriza a prorrogação do prazo de que trata a Lei nº 3.139, 

de 09 de maio de 1994; Projeto de Lei Nº 55/24 - Executivo Municipal - Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2025, e dá outras 

providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente 

que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 46/2024 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina "Enzo de Paula Galvão" o logradouro público do Jardim das Araras 

que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto 

de Lei Nº 48/2024 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Institui o selo “Autista a Bordo” no âmbito do 

Município de Indaiatuba e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 49/2024 - Executivo 

Municipal - Altera dispositivo da Lei nº 8.112, de 13 de dezembro de 2023, que autoriza o Poder, 

Executivo Municipal a doar à União, em favor do Ministério da Fazenda, por sua Secretaria 

Especial da Receita Federal do Brasil, a área pertencente ao patrimônio público municipal que 

especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. 

PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os Srs. Vereadores EDUARDO TONIN, que comentou sobre 

as promessas não cumpridas na área da saúde pelo atual prefeito, enfatizando que a expansão 

do horário de atendimento no Hospital Dia foi realizada mediante pressão e sem garantir recursos 

e estrutura adequada; LUIZ ALBERTO PEREIRA, que destacou que o município tem obrigação 

legal de investir 15% das arrecadações próprias em saúde, ressaltando a complexidade da área 

e os desafios enfrentados durante a pandemia de Covid e aumento dos casos de dengue. Com 

a palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH esclareceu questões relacionadas à saúde, como 

a atuação dos médicos de família nos postos de saúde, horários de atendimento, investimentos 

e melhorias que estão sendo realizados no município. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos, encerrando a sessão, às dezoito horas 

e vinte e seis minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, 

será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

OTHNIEL HARFUCH SILENE SILVANA CARVALINI 

Vice-Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 22 de abril de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa noite. Declaro aberta a 10ª Sessão 

Ordinária de dois mil e vinte e quatro. Para ler no trecho da Bíblia, eu convido Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. “Pois tudo, absolutamente tudo, no céu e na 

terra, visível e invisível, seja trono, seja soberania, poder ou autoridade, todas as coisas 

começam Nele e Nele encontram seu propósito”. Colossenses 1, Versículo 16.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 9ª Sessão Ordinária de quinze de abril de dois mil e vinte e quatro. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em votação. A Ata está em 

discussão. A Ata está em votação. Os favoráveis se mantêm onde estão e os contrários se 

manifestem. A Ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Alberto Pereira, “Estudar a possibilidade de criar parceria entre o Poupatempo e a Prefeitura 

para o serviço do RG domiciliar”. 

Chiaparine, “Estudar a possibilidade de interligação da Rua Ângelo Bruno Rodrigues, Jardim 

Santiago, com a Rua Hélio Milani, Vila Verde”. 

Hélio Ribeiro, “Realizar estudos de viabilidade técnica para a ampliação do estacionamento da 

Rua das Camélias, Jardim Pompéia, ao lado do prédio da Justiça do Trabalho”.  

Leandro Pinto e Wilson Índio da Doze, “Mudar o local da feira livre da Rua Soldado João Carlos 

de Oliveira Junior para a Rua Albina Brizola Utiliska, no Jardim Bom Princípio”. 

Ana Maria dos Santos, “Providenciar reestruturação da Unidade de Pronto Atendimento (UPA) 

no Jardim Morada do Sol”.  

Othniel Harfuch, “Realizar campanha de conscientização e prevenção do câncer colorretal”.  
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Alexandre Peres, “Realizar uma campanha intensiva de conscientização sobre segurança no 

trânsito tendo em vista a proximidade do Maio Amarelo”.  

Sérgio Teixeira, “Intensificar a fiscalização das obras da empresa Comgás”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar pista de caminhada e iluminação na área verde situada a Rua 

Professora Suely Cação Ambiel Batista, no Jardim dos Colibris”.  

Eduardo Tonin, “Interceder junto à Secretaria de Saúde para providenciar meios de cumprir na 

totalidade a Lei Federal 14.737, de 27 de novembro de 2023”.  

Silene Carvalini, “Criar o programa Roupa Solidária, que destina a doação de produtos de 

vestuários apreendidos”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Instalar plataforma elevatória ou elevador no Paço Municipal de 

Indaiatuba, em local de fácil acesso”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra vereador Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa tarde a todos. Cumprimento os vereadores 

aqui, a Mesa, todos os vereadores e a imprensa. Essa indicação que eu fiz é uma indicação de 

instalação de um elevador no Paço Municipal de Indaiatuba. Garante o fácil acesso das pessoas 

portadoras de deficiência ou com mobilidade reduzida ao piso superior da Prefeitura. Um 

elevador traz a maior segurança, autonomia e independência para aqueles que precisam acessar 

o piso superior. Hoje, o elevador utilizado para essa situação encontra-se na parte interna da 

prefeitura, e às vezes o acesso só é possível com acompanhamento de um funcionário público. 

Por isso eu indico que seja feito um levantamento para instalar um elevador logo na entrada, 

sendo de fácil acesso para quem precisa. Espero que o prefeito olha muito bem essa indicação 

para fazer isso, que vai ser muito bom para a população. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite ao povo 

de Deus, todos aqui. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite meus amigos vereadores 

aqui presentes.  

Sr. Presidente, hoje eu estou trazendo aqui algumas indicações. A primeira dela é no Jardim dos 

Colibris. Ali existe uma praça, ali onde da... onde o Jardim Colibri divide com o Shanadu, ali tem 

uma praça muito bonita, mas uma praça que está cheia de mato, as mulheres, o pessoal de lá 
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não tem como fazer caminhada. Então é um local muito bom, e eu acho que nosso poder público 

poderia ver com melhores olhos aquilo lá e fazer ali uma limpeza para que a população daquele 

local possa utilizar daquele espaço.  

Como também, Sr. Presidente, existe uma feira ali no fundo da Cecap. Né, Leandro? Uma 

indicação não feita por mim, mais o Leandro, inclusive passado pelo nosso amigo Gabriel da 

Protec(F)... Coisa boa que ele está fazendo aí. Está vendo como faz bem? Então ele está 

solicitando, juntamente comigo e o nosso querido vereador Leandro Pinto, que não pode falar 

hoje, o Palmeiras ganhou, ele está [ininteligível] está ruim, para que seja trocado aquela feira de 

local, simplesmente mudando para a rua central, deixando as duas laterais da Cecap, como 

também do bairro do lado livre, para quê? Porque aquela feira, os comerciantes ali não tem como 

utilizar, o consumidor não tem como chegar lá - né Leandro? - enquanto aquela feira está lá, ou 

seja, antes das treze horas aquele povo não tem como vender nada no seu estabelecimento. 

Então, tenho certeza se essa feira passar para o canteiro central, vai facilitar os usuários, como 

também os proprietários daquele local.  

Quero também aqui, Sr. Presidente, rapidinho, falar de uma indicação muito importante. Todo 

mundo sabe hoje que os bancos, hoje eles estão se lixando para o consumidor. Eles não estão 

fazendo conta mais daquelas pessoas que utilizam o seu serviço, principalmente as pessoas 

idosas. Nós vamos no banco, hoje, só tem caixa eletrônico, ou seja, pessoas físicas não existe 

mais. Então, para que seja criado, já que a nossa prefeitura, graças a Deus, tem muitos projetos 

sociais educativo que possa criar também um projeto de instrução digital para que as pessoas 

de terceira idade possa aprender a lidar com o celular. Porque hoje, muitas das vezes, eles têm 

que pedir para um filho ou para um parente para fazer um serviço bancário para eles. Então que 

a prefeitura possa criar um trabalho, principalmente para as pessoas da melhor idade, porque 

eles querem sair. Se eles querem, significa que nós também... minha mamãe quer, como os pais 

de muitos aqui quer também. Então, acho que é muito importante criar esse trabalho para a 

nossa população. Muito obrigado, Sr. Presidente. Uma boa sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos, senhoras e senhores que nos acompanham 

aqui, presencialmente, pelas redes sociais. Sejam muito bem-vindos.  

Eu faço uma indicação que o parágrafo terceiro do art. 19 da Lei Federal 14.737 prevê consultas, 

exames e procedimentos feitos em unidades de saúde pública ou privadas, toda mulher tem o 

direito de fazer-se acompanhar por uma pessoa maior de idade durante todo o período de 
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atendimento, independente de notificação prévia. Além disso, que os funcionários sejam 

treinados para autorizar a entrada de acompanhante, se a mulher quiser. Uma vez que isso é 

um direito estabelecido por lei federal. Pois bem, esta lei simplesmente não é cumprida aqui, em 

Indaiatuba. É um absurdo isso. E não existe notícia que a municipalidade tenha alguma liminar 

que a libere de cumprir esta lei. Parece até óbvio, né? Não é favor para nenhuma mulher, é 

direito. Se ela quiser entrar acompanhada, ela tem que entrar acompanhada na consulta, exame 

ou procedimento, é lei e a prefeitura tem que cumprir. Por isso eu faço indicação.  

Outra indicação em relação à saúde, eu solicitei urgentemente à Prefeitura que disponibilize um 

médico clínico geral na UBS lá do Parque Corolla. É justamente para fazer o atendimento 

primário, para não afogar a UPA, para não afogar o Haoc. Então a pessoa procura ali a unidade, 

mas não tem clínico geral. Então a legislação pede para que haja um clínico. E é isso que eu 

venho pedir: justamente para investir no atendimento primário, para não afogar os hospitais. 

Muito obrigado pela atenção, Sr. Presidente. Uma boa sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Eduardo, só a título de informação, médico de 

família é clínico geral, viu? Com a palavra a vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, Senhores Vereadores. Antes de eu falar da sessão de hoje, quero me 

apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, um metro e 

sessenta de altura, cabelo comprimento médio preto, hoje está preso. Estou usando uma camisa 

azul, uma calça preta e sapatos pretos.  

A indicação que eu trago hoje é de nº 11/24, que indica ao Senhor Prefeito que sejam realizados 

estudos técnicos para a reestruturação da Unidade de Pronto Atendimento (da UPA) no Jardim 

Morada do Sol. Após uma visita recente à UPA, no Jardim Morada do Sol, elaborei uma lista de 

solicitações que encaminhei ao prefeito, visando melhorias urgentes para essa unidade. As 

solicitações incluem desde contratações de profissionais da saúde, como médicos clínicos gerais 

e pediatras, enfermeiros e técnicos de enfermagem, até a aquisição de equipamentos e 

melhorias nas instalações físicas, como a necessidade de um tomógrafo - tomógrafo, inclusive 

esse que eu já fui para Brasília pedir, tá? - sistema de ar-condicionado da recepção principal. Lá 

tem o ar-condicionado, mas ele é extremamente fraco. Então, quando a UPA está cheia, gente, 

é um calor terrível, mesmo com o ar ligado, ele é muito antigo, né? Tem ar-condicionado lá? 

Tem, mas muito velho, muito antigo, muito, muito fraco. Não dá conta. As pessoas acabam 

passando mal, principalmente os idosos, né? Isso eu presenciei ali, na minha visita. Sistema de 
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ar-condicionado da recepção principal, vídeo tradutor para comunicação com pacientes 

deficientes áudio e visuais, instalação de elevador, entre outras. Entre a solicitação, destaco a 

necessidade de um atendimento para acolher com salas ampliadas para que os profissionais 

possam oferecer um atendimento com conforto, além de melhorias que visam garantir a 

acessibilidade aos pacientes e acompanhantes. A reestruturação e a ampliação da UPA do 

Jardim Morada do Sol são essenciais para garantir o acesso e a qualidade no nosso município. 

Agradeço a atenção de todos e conto com a atenção também e também que o prefeito nos 

atenda, né? A UPA, ela virou praticamente ali um hospital. Aqui na minha descrição, na minha 

indicação, são mais de cinquenta pedidos para melhoria. Desde que eu fui eleita eu vou 

constantemente na UPA. Acho que as visitas que eu fiz, fazendo indicação, muitas já foram 

atendidas, muitas indicações maravilhosas de melhoria ali já foram atendidas, mas nessa 

última... Acho que eu já fiz umas cinco visitas. Nessa última, foram mais de cinquenta pedidos, 

tá? Eu sou bem detalhista, eu olho tudo, quero ver o conforto para o paciente, mas também para 

os médicos, enfermeiros, equipe de limpeza que trabalha lá dentro, tá? Todos tendo qualidade 

de trabalho, né? A unidade acaba atendendo muito bem, né? Como ali está quase um hospital. 

realmente na prática é um hospital-- 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereadora, o tempo acabou.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: --então a gente pede que o prefeito nos atenda. 

Gratidão. Muita luz e boa sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa tarde nobres vereadores, público presente. Aqueles que nos acompanham em 

casa. 

Eu vou citar três indicações, tá? A destaque é um pedido para que o Departamento de 

Fiscalização acompanhe as obras da Comgás na nossa cidade, tá? Mas do início ao fim, porque 

elas têm deixado resquícios aí, nas ruas de Indaiatuba. E quando você vai cobrar um 

departamento para que ele faça, né, a correção daquele serviço, eu já ouvi do responsável pelo 

departamento que a Comgás está fazendo de Indaiatuba um queijo suíço, tá? Então que a gente 

peça que o Departamento de Fiscalização acompanhe essas obras para que ele inicie e finalize 

com responsabilidade, não deixando os munícipes aí, com crateras em frente a suas casas.  

Uma outra indicação que é voltado na área da saúde, tá? Solicitar aos hospitais credenciados 

da rede pública um plantonista, né, para imagem, ultrassom porque, infelizmente, nós tivemos 
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uma amiga em comum aqui que ficou internada às dezesseis e trinta e só foi conseguir a imagem 

no dia seguinte porque não tem o atendimento, né, vinte e quatro horas desse serviço. E aí 

constatou que o bebê já estava morto, né, desde o dia anterior. Então é algo que pode ser 

evitado, tá? E precisa ter um plantonista para essa situação.  

E a outra indicação que nós já conseguimos diversos itens para o Jardim Brasil, e esse é um 

pedido dos moradores do Jardim Brasil que, se possível, tenha um complexo esportivo, que seja 

um complexo esportivo para atender a demanda daquele bairro, tá? Não necessariamente um 

complexo gigantesco como nós temos em outros bairros. Mas ali é um bairro que se encontra 

um pouco mais afastado, de Indaiatuba, e agora eles estão sentindo essa questão do 

pertencimento. Nós conseguimos academia, nós conseguimos playground, ano passado teve o 

cinema de rua. Então as crianças, os jovens, os idosos estão se sentindo parte de Indaiatuba. 

Então esse complexo vem para fortalecer ainda mais esse sentimento de pertencimento à nossa 

cidade. Está joia? Fica aqui as indicações, Sr. Presidente. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Cumprimentar aqui todos os 

colegas vereadores. Cumprimentar a Mesa através do nosso Presidente Othniel, hoje presidente 

em exercício, né? Quero cumprimentar também um grande amigo que está lá, daqui a pouco 

será homenageado, Carlos Pecht, amigo de longa data. Homenagem mais do que merecida. 

Cumprimentar o Rogério Luchini que está aqui. Traga sempre seu pai, viu, Luchini? Será sempre 

bem-vindo.  

Bom, eu não sei se quem acompanha bastante aqui as Sessões de Câmara percebeu, mas 

grande parte do que a gente discute nas indicações, ela é relacionada ao trânsito. Sempre venho 

falando isso aqui. Que, aliás, é algo que a gente precisa estar sempre atento. Por quê? Porque 

o número de veículos aqui, em nossa cidade, vem aumentando de maneira exponencial. Nós 

temos mais de duzentos e vinte mil veículos aqui, em nossa cidade. Isso sem contar as bicicletas, 

né, que a gente também tem bastante. Aliás, lá atrás já foi considerada a cidade das bicicletas. 

E nós temos aí a campanha do Maio Amarelo. Não sei até se não foi o Hélio que criou essa 

campanha, não sei. O Maio Amarelo foi você, Hélio? Não? É uma coisa mais antiga. Mas enfim. 

Então, aproveitando as proximidades do Maio Amarelo, eu peço que se intensifique uma 

campanha de conscientização sobre a segurança no trânsito nas proximidades do Maio Amarelo 

para a gente evitar, mostrando a importância, fazendo todo mundo respeitar as leis de trânsito, 

porque o nosso trânsito é caótico. Infelizmente, eu entendo que os motoristas precisam ficar mais 
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atentos. A gente tem muita imprudência de motorista e eu acho que muitos são até 

desinformados. Então vamos formar esse pessoal, aproveitar o Maio Amarelo e intensificar isso 

através de outdoors, através de faixas, através de panfletos na mídia social. Porque o que a 

gente verifica de acidentes e com consequente mortes aqui na questão do trânsito vem 

crescendo. Então, aproveitando a questão do Maio Amarelo, eu estou pedindo que se 

intensifique, faça uma campanha de fato muito dura, muito ostensiva com relação a que se 

respeite as leis de trânsito. E também se explique quais são as leis, que muitos, eu tenho certeza 

que pelo que a gente vê aí, nem sabe quais são. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações serão encaminhadas para o 

Executivo para as medidas cabíveis. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Eduardo Tonin, “Congratula Carlos ‘Boca’ Pecht por ocasião do seu aniversário de 80 anos”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula Gilberto Honorato por todos os seus serviços prestados com 

excelência e humanismo no município”.  

Silene Carvalini, “Congratula as funcionárias Maeli Gonçalves Alves e Sônia Cristina Orlanda 

Evaristo pelo notável comprometimento e pelos serviços relevantes prestados ao município de 

Indaiatuba ao longo de suas carreiras, que agora culminam com suas merecidas 

aposentadorias”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula o projeto Elas que Correm Indaiatuba pela excelente iniciativa 

esportiva realizada na nossa cidade”.  

Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento da Professora Maria Célia Barrichello Cibim, 

ocorrido em 18 de abril de 2024”.  

Leandro Pinto, “Manifesta o pesar pelo falecimento do Senhor José Roberto Guedes, ocorrido 

em 21 de abril de 2024”.  

Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Maria Aparecida da Silva, ocorrida 

em 22 de abril de 2024”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos novamente. Bom, hoje eu faço uma moção 

para uma pessoa muito querida, Seu Carlos ‘Boca’ Pecht por ocasião do seu aniversário de 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

oitenta anos. Nascido em São Caetano do Sul, em vinte e sete de março de mil novecentos e 

quarenta e quatro, Carlos Pecht, popularmente conhecido como ‘Boca’, veio para Indaiatuba com 

um mês de idade. Filho de Andreas Pecht e Maria do Carmo Martinez, estudou na Escola 

Randolfo Moreira Fernandes até a quarta série do ensino primário (atual quinto ano do ensino 

fundamental). Com doze anos começou a trabalhar na barbearia do Seu Moacir Guimarães, na 

Praça Rui Barbosa, que ficava ali ao lado do Fabinho Ambiel, o Rouxinol, cantor famoso em 

Indaiatuba a partir dos anos cinquenta. Trabalhou na barbearia que havia se mudado para a Rua 

Tuiuti até mil novecentos e sessenta e quatro, quando comprou a barbearia do Seu Vieira, na 

Rua Padre Bento Pacheco. Casou com Neide Furlan em nove de dezembro de mil novecentos 

e setenta e três, aniversário de Indaiatuba, e teve três filhas: Daniela, Fabiana e Vanessa. 

Trabalhou na barbearia até mil novecentos e oitenta e três, ano em que adquiriu, juntamente com 

seus irmãos João Álvaro e Antônio Valdir, o posto Texaco, na esquina da Avenida Presidente 

Vargas com a Rua Tuiuti. Em mil novecentos e sessenta e quatro tornou-se sócio do Indaiatuba 

Clube, que ficava no largo da Igreja Matriz e, cinco anos mais tarde, também ficou sócio do Clube 

Nove de Julho. Grande jogador de futebol, era um exímio zagueiro central e jogou no juvenil do 

Primavera na época em que o campo ficava ali, na Rua Vinte e Quatro de Maio com a Quinze 

de Novembro, Onze de Junho e Pedro de Toledo. Em 1971, integrou o time adulto do Primavera 

já no Estádio Ítalo Mário Limongi, época em que o time era amador e disputava Campeonato 

Paulista, Paulistano. No final da década de oitenta até o ano de dois mil jogou pelo time do Posto 

Pecht nos campeonatos amadores da cidade. ‘Boca’ é um apaixonado por Indaiatuba e 

personalidade muito conhecida na cidade. Frequentador habitual da Stalden há mais de quarenta 

anos, é conhecido pela simpatia, carisma e por contar muitas histórias de Indaiatuba, sendo um 

arquivo vivo dos acontecimentos antigos da nossa cidade. ‘Boca’, te desejo muita saúde e muitos 

anos de vida, meu amigo. Que Deus o abençoe sempre. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Wilson Índio da 

Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite aí, o Gabriel está aí, presente. Chegou 

atrasado, né, Gabriel?  

Sr. Presidente, hoje eu quero aqui, Sr. Presidente em exercício, hoje eu quero aqui fazer uma 

homenagem a um grande amigo que foi um grande exemplo para nossa cidade de Indaiatuba. 

Meu homenageado, ele é casado com Graciliana, é pai de cinco filhos: Michele, Jeferson, 
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Gustavo, Giane e Emanoella. Meu homenageado, ele foi motorista exemplar, ele transportava 

os alunos que tinham problema de PDC(sic). Hoje, atualmente o Projeto Gente Eficiente, assim 

denominado, onde continuou como motorista até o dia de sua aposentadoria, que foi no dia 

primeiro de março de dois mil e vinte e quatro. Anteriormente, também ele foi Guarda Municipal, 

também trabalhou no Derem, foi instrutor de escola, de autoescola. Além das atividades 

profissionais, ele também desenvolve até hoje outras funções relevantes para a comunidade 

escolar da cidade. Meu convidado e homenageado fez parte do Grupo de Coral de Línguas de 

Sinais, ou seja, Libra, foi membro ativo do Conselho de Escola do Emef Professora Yolanda 

Steffen. E é sócio também do nosso querido Primavera, e ainda se dedica até hoje aos trabalhos 

comunitário. Meu convidado se dedicou por muito tempo pela Língua de Sinais Brasileira, se 

formou na Unicamp. Por isso que hoje eu quero aqui prestar essa homenagem a esse cidadão, 

hoje aposentado, mas um cidadão que ainda continua em atividade. Uma pessoa que quando 

trabalhava na prefeitura era adorado por todos e hoje ainda continua sendo. Então gostaria que 

o meu homenageado recebesse, nesse dia, as homenagens desse vereador, o Senhor Gilberto 

Honorato, que ficasse em pé para as pessoas se conhecerem. Um grande abraço.  

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DA SILVA: Obrigado, Sr. Presidente.  

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Índio, obrigado pelo presidente em exercício, 

viu? Com a palavra o vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Bom, agora boa noite. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Quero parabenizar todos os homenageados, os sentimentos às famílias enlutadas. 

A moção de hoje a gente faz para um grupo de mulheres, elas estão ali, todas de rosa, né, 

mulheres Elas que Correm Indaiatuba. Um projeto organizado pela Professora Valdete Moura, 

teve início em dois mil e vinte através de uma pesquisa. Ela realizou uma pesquisa para 

identificar o porquê que as mulheres não faziam a prática esportiva, né? Algumas mulheres. 

Identificou que algumas eram por questões financeiras, outra por questão de não se identificar 

naquela prática esportiva, outras acredito também que pela dupla, tripla, quádrupla jornada de 

trabalho, né? E às vezes acaba não encontrando tempo para isso. E através dessa pesquisa, 

ela resolveu montar esse grupo em dois mil e vinte. Que, em dois mil e vinte e um, com quarenta 

mulheres, já participou da fase piloto dos primeiros cinco K; e hoje conta com mais de trezentas 

mulheres que já passaram pelo projeto. Tem algumas metas desse projeto: manter mensalidade 
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com preços acessíveis, isso é muito importante, facilitando, porque hoje nós temos diversas 

mulheres, né, que são chefes de família, então acaba sobrecarregando se tiver que fazer uma 

prática esportiva e pagar um valor alto; seguir captando empresas parceiras de Indaiatuba, 

porque esse projeto leva o nome de Indaiatuba para diversas outras cidades do país, diversas 

regiões; apresentar o programa Bolsa Mulher em grandes frentes, buscando amparo financeiro 

também para essa prática; e realizar todo ano, principalmente no mês de março, a Corrida da 

Mulher Elas que Correm Indaiatuba. Então, gostaria que as meninas ficassem de pé, por favor. 

Parabéns pelo trabalho. Parabéns por fazer com que várias mulheres saiam do sedentarismo e 

se identifiquem com esse projeto. Que às vezes se deparam com um projeto muito profissional 

e acabam ficando excluídas. Então deixo aqui os parabéns para vocês.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Parabenizo todos os homenageados. Mas eu 

quero primeiro passar a palavra para a vereadora Sirlene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Peço licença para fazer a 

palavra uso daqui. Quero cumprimentar o Dr. Othniel, a Mesa, todos os vereadores, imprensa, 

todos os homenageados.  

Hoje a minha moção é para Maeli Gonçalves e para Sônia, elas celebram aí trinta anos de 

trabalho. Através dessa moção tem uma trajetória dedicada ao serviço público e o 

comprometimento exemplar das funcionárias. Elas são funcionárias da Fiec e receberam aí o 

seu merecido aposentadoria, né? Maeli ingressou na Fiec em oito de fevereiro de noventa e 

quatro e, ao longo dos anos de trabalho, deixou sua marca em diversas áreas, desde o 

departamento pessoal, secretaria acadêmica, onde sempre desempenhou um papel 

fundamental. Nas suas atribuições incluiu: admissão de funcionários, controle de ponto, 

matrícula de alunos, atendimento ao público, que foi sempre marcado pela gentileza e eficiência. 

Seu domínio dos sistemas e cadastros no Diário foi essencial para o bom funcionamento desta 

instituição. Além disso, a Maeli foi uma presença acolhedora e amiga de todos os funcionários, 

contribuindo sempre com a associação de professores, registros de alunos, emissão de 

diplomas, sempre presente na vida dos alunos e dos professores e de todos aqueles que 

trabalharam com ela. Fico muito feliz em poder homenagear a Maeli. A Sônia não pôde estar 

presente porque ela tem aula hoje à noite. Ela pediu desculpas, mas ela está sendo 

homenageada também. As duas completaram trinta anos. Tenho o prazer... tive de trabalhar com 
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elas. Então eu quero deixar aqui o nosso reconhecimento desta Casa por todo o trabalho que 

vocês desenvolveram ao longo desses anos frente àquela escola, frente aos alunos. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As moções estão em votação. As moções 

estão em discussão. Perdão. Agora em votação. Os favoráveis permaneçam, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas e as de pesar serão encaminhadas.  

Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  

Projeto de Lei nº 51/2024, Wilson Índio da Doze, “Denomina Nataniel Olegário de Araújo o 

logradouro público do loteamento Jardim das Araras, que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 52/2024, Executivo Municipal, “Altera dispositivos da Lei nº 5.829, de 15 de 

dezembro de 2010, que estabelece diretrizes ao Conselho Municipal dos Direitos do Idoso, e dá 

outras providências”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 53/2024, Alexandre Peres, “Denomina Orlando Denni o logradouro público do 

Jardim Reserva Itanhangá que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 54/2024, Executivo Municipal, “Autoriza a prorrogação do prazo de que trata a 

Lei nº 3.139, de 9 de maio de 1994”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 55/2024, Executivo Municipal, “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e 

execução da Lei Orçamentária do Exercício Financeiro de 2025, e dá outras providências”. Às 

comissões. 

Lidas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Os projetos serão encaminhados às 

comissões. E estamos agora na Ordem do Dia.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 46/2024, Alexandre Peres, “Denomina Enzo de Paula Galvão o logradouro 

público do Jardim das Araras que especifica”. Votação única, simples.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O projeto está em discussão. Está em votação. 

Os favoráveis permaneçam, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 48/2024, Luiz Alberto Pereira, 

“Institui o Selo Autista Bordo no âmbito do Município de Indaiatuba, e dá outras providências”. 

Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os favoráveis permaneçam, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado 

por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 49/2024, Executivo Municipal, 

“Altera dispositivo da Lei nº 8.112, de 13 de dezembro de 2023, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a doar à União em favor do Ministério da Fazenda, por sua Secretaria Especial da 

Receita Federal do Brasil, a área pertencente ao patrimônio público municipal que especifica”. 

Primeira votação, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Falta o Adalto e a Ana. Ana. O projeto foi aprovado por unanimidade. Estamos agora 

na Palavra Livre. Primeiro a falar Vereador Du Tonin.  

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Bom ver falar novamente sobre 

saúde. Então, a saúde é uma coisa que precisa de investimentos contínuos. E o prefeito Nilson 

Gaspar prometeu, no seu plano de governo de dois mil e dezesseis, a construção de uma 

unidade de saúde ao lado do Hospital Dia, no terreno da antiga Central de Ambulância. Depois, 

no Plano de Governo de dois mil e vinte, prometeu novamente a construção de uma unidade 

básica de saúde um, construção do segundo andar no Hospital Dia para ampliação do 

atendimento das especialidades, contratando mais médicos e ampliar o atendimento no Hospital 

Dia para consulta e exames agendados até às vinte e uma horas. E não fez. Prometeu, em oito 

anos não cumpriu. Isso é fato. Agora, aos quarenta e cinco do segundo mandato, vem com a 

conversinha de atendimento até as vinte e três horas no Hospital Dia e abrir aos sábados das 

sete às dezenove. Isso se chama desespero. Para mim é mais desespero, uma improvisação 

para tentar cumprir uma pequena parte do plano de governo. Qual é o problema... E qual é o 

problema em expandir o horário do atendimento no Hospital Dia? Eu respondo porque o prefeito 

amplia o atendimento primário sem ampliar a retaguarda: pessoal da enfermagem, médicos, 

especialistas e parte de exames. Então, antes era um funil com uma boca grande e uma vazão 

pequena e agora vão aumentar a boca da vazão e a boca e a vazão vai ser a mesma. Ou seja. 

Eles estão priorizando fazer o atendimento primário, sendo que depois o secundário vai ser 
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comprometido. Outro exemplo, a UBS, como eu citei agora, no Parque Ecológico, não tem 

clínico. Nós ligamos lá para saber. Tem uma pessoa que reclamou, nós ligamos para saber. 

Falaram que não tinha clínico. E médico da Saúde da Família não tem a ver, não ganha nem a 

mesma coisa do que um clínico geral. Agora a prefeitura diz que vai desafogar o Haoc e a UPA 

com esta improvisação no Dia. Não vai. Pelo contrário, a chance é de afogar e colapsar de vez. 

Temos pacientes da oncologia, olha só, com tratamento de câncer esperando desde janeiro por 

uma tomografia. Está no site da prefeitura. É só ir lá conferir. E agora fazer uma tomografia para 

um paciente oncológico vai demorar quanto depois que aumentarem todo esse atendimento 

primário? Vai demorar seis meses em vez de três? Vão contratar, por meio do Sismetro, uma 

entidade privada, a peso de ouro. E estas novas equipes precisarão ser treinadas, o que vai 

sobrecarregar a coordenação do Hospital Dia. Sem falar que, primeiramente, combinaram com 

a equipe do Hospital Dia que seria até às vinte e duas horas, e a equipe foi pega de surpresa 

quando a imprensa divulgou que seria às vinte e três horas. Um atropelo, um improviso. Ao invés 

de fazer um concurso público isento, com uma empresa renomada, para contratação de médicos 

e enfermeiros com salários dignos, faz esse remendo eleitoreiro. E é isso que é priorizar a saúde? 

Faça me o favor, hein? Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas 

Vereadoras, público que nos honra com sua presença. Eu tenho, nesses últimos tempos, 

procurado entrar nos debates de uma maneira muito mais técnica, muito mais correta do que 

emocional. E eu queria dizer o seguinte, a saúde nós temos, por obrigação legal, gastar quinze 

por cento das arrecadações próprias. Não são das arrecadações totais, são das arrecadações 

próprias. Vocês já notaram que, para alguns, tudo na prefeitura é possível? Nós temos a plena 

convicção de que há necessidade de se fazer muita coisa na saúde. E sempre vai haver. Nós 

vamos sempre estar correndo atrás dessas grandes dificuldades que surgem diariamente nas 

questões da saúde. Quando a prefeitura, nesse momento, começa a fazer esse trabalho, que 

começou hoje, e espero que o vereador que disse que é uma brincadeira não precise usar 

daquilo que ele diz que é brincadeira lá no Hospital Dia. Mas não é brincadeira, é uma maneira 

é uma forma, por quê? Porque nós não temos a previsão, nós não temos uma bola de cristal 

para saber que a cidade, em um primeiro momento, teria uma pandemia da Covid e hoje 

atravessa um momento difícil com a dengue. Nós atendemos no nosso município pelo menos 

trinta pessoas que vêm... trinta por cento de pessoas que vêm de outra cidade. Nós temos, sim, 

consciência dos problemas, mas nós não vamos fazer a famosa politicagem de dizer que temos 
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todas as soluções. Nós não temos. E temos nós a certeza que os que criticam abertamente 

também não tem. Não tem e sabem que não tem. O Hospital Dia nós já fizemos nele grandes 

investimentos, aliás, com a ajuda de entidades particulares que também nos ajudaram, e nós 

continuaremos a fazer. Tenham os senhores a certeza mais absoluta possível, tudo que for real, 

palpável e possível será feito. Nós não temos a intenção de dizer que é perfeito, que está tudo 

maravilhoso, que é tudo certo, mas daí para se colocar tudo como se tudo fosse ruim, também é 

um erro, é um equívoco. É uma falta com a verdade. Indaiatuba tem uma saúde que, se 

comparada em nossa região, está entre as melhores, se não for a melhor. Isso é um fato. Eu, na 

semana que vem, quero trazer números, mostrar os atendimentos, mostrar as questões. E temos 

que saber sempre que a questão da saúde é sempre uma questão muito difícil, é uma questão 

sempre de muito estresse. Todo mundo que procura uma rede hospitalar encontra-se em uma 

situação que não é a melhor situação dela e nós temos que colocar e entender tudo isso. Vamos 

trabalhar, continuaremos a trabalhar. E não existe governo de quarenta e cinco minutos, o 

governo do atual prefeito Nilson Gaspar termina trinta e um de dezembro desse ano, e se dia 

trinta e um, faltando quinze minutos, ele tiver que fazer algo, será feito, porque essa é a 

obrigação. Não é agora porque chegou, então não se vai fazer mais nada, então se encerra 

tudo? Não. Vamos continuar trabalhando como se fosse o primeiro dia. E o futuro a Deus 

pertence.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Eu gostaria, antes de terminar a sessão, só 

complementar algumas coisas que o Cebolinha disse, porque, na verdade, a área de saúde é a 

área de que eu faço parte. Eu sou pediatra, trabalho em vários postos. E eu queria esclarecer o 

seguinte, Posto de Saúde da Família, quem faz clínica médica é o médico de família não é um 

clínico geral que, na verdade, ele é um clínico geral, com uma especialização um pouco mais 

com atendimento geral de todas as especialidades. Então, Du, no posto do Corolla nós temos 

mais de um médico de família. Então o posto está atendido pelos clínicos que essa pessoa em 

questão, não sei quem é, possa ter feito a queixa.  

Segunda coisa que eu gostaria de complementar também, aproveitar para passar os horários do 

UPA, e esses horários foram criados devido a emergência do momento. Nós temos uma... eu 

acho que posso chamar de pandemia de dengue e de influenza. Nenhum hospital na região 

inteira tem suporte suficiente para todo o atendimento. E como bem disse o nosso colega 

Cebolinha, nós, além de atender os munícipes de Indaiatuba, nós temos que atender cerca de 

trinta por cento de atendimento das cidades da região. Mas por que atende de fora? Porque nós 
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somos obrigados e também porque é uma coisa humana. Nós somos humanos e todos que 

precisam, venham a um hospital, precisam ser atendidos. Dificultam? Sem dúvida nenhuma. Mas 

eu não posso pegar um paciente, isso seria, no mínimo antiético, para não dizer desumano, 

então eles serão atendidos como tem que ser atendidos, tá? E o Hospital Dia vai começar para 

o atendimento de adultos, acima de dezoito anos, de segunda a sexta, das dezessete às vinte e 

três, sábados e domingos e feriados das sete às dezenove, tá?  

Em relação ao UPA, a Ana disse que está ruim, está tudo péssimo. Bom, nós tivemos uma 

reforma imensa-- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Não falei que está tudo ruim, não. Não falei que está 

tudo ruim. Falei que fiz visita, e-- 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Eu estou com a palavra Ana. A última palavra 

é minha, você já falou que tinha o que falar. Desculpa. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Pela ordem, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Não tem pela ordem. O último a falar sou eu, 

pelo regimento interno.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Pela ordem. Eu não falei isso. Eu não falei isso.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Bom, então, por favor. Nós temos... já 

tínhamos feito, estamos com essa reforma pronta. Eu acho que se você não está indo toda 

semana, essa semana você não foi, porque nós temos macas novas, inclusive macas que tem 

movimentação elétrica, nós temos pintura, nós temos cortinas dividindo os leitos, nós temos uma 

melhoria de toda a recepção e nós temos, além de tudo, um quadro de funcionários que se 

colocam assim: quatro médicos quarenta horas, fora os plantonistas, mais quatro enfermeiras 

todo dia, vinte e quatro horas por dia, todos os dias da semana. Nós temos, além de tudo, 

internato médico. Como é que eu posso dizer? Supervisionados por um médico especialista que 

esteja lá junto, né?  

Em relação à tomografia, em uma unidade de pronto atendimento não tem uma indicação de 

tomografia. Isso já fica para um hospital terciário, e nós temos a tomografia no Haoc quando ela 

é necessária.  

E em relação ao atendimento do Sismetro, eu acho que o Du talvez tenha acompanhado que o 

nosso concurso foi bloqueado pelo Ministério Público, não é? E com isso... Foi suspenso pelo 

Ministério Público. Obrigado. E com isso nós não podemos contratar ninguém. Então existe... ou 
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nós não atendemos as pessoas ou nós temos que encontrar um método. O Sismetro não tem 

preço astronômico, não. Ele é uma média de toda a região, então se paga o que a região se 

paga. Não tem preço astronômico de forma nenhuma. E foi uma maneira legal, porque inclusive 

isso é uma maneira legal, em que a saúde encontrou para dar atendimento àquilo que nós 

conseguimos, enquanto nós não temos abertura de concurso específico, tá?  

E eu acho que na parte de saúde eu vou só complementar o que o Cebolinha falou, que, com 

certeza, e eu posso falar de cadeira porque eu trabalho em outras cidades aqui da região, se 

não somos o melhor atendimento de saúde, e eu falo desde a saúde básica até o pronto 

atendimento, nós somos um dos melhores. E se vocês acham ruim, procura ir para cidades 

vizinhas ser atendido lá. Então eu acho que antes de falar que a nossa saúde não está boa, que 

está muito ruim, que não resolve nada, eu acho que vocês deviam passear pelas cidades 

vizinhas e ver como elas estão. E acho que isso é o que eu tinha para falar. Obrigado pelo sinal. 

E declaro encerrada a 10ª Sessão Ordinária.  

Ah, perdão. Eu quero só dar mais um aviso, gente, que eu havia esquecido, esta é a quarta 

sessão do mês, então, na segunda que vem não haverá sessão, porque, pelo regimento, nós 

temos que cumprir quatro sessões por mês, tá? E declaro encerrada a 10ª Sessão Ordinária de 

dois mil e vinte e quatro. Obrigado. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 26 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


